

КРАСНАЯ

Общественно-политическая газета Викуловского района

Вторник, 19 ноября 2013 года
№ 93 (9421)

Цена 3 руб. 86 коп.

6+

ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• Сельский курьер

Посевные площади увеличиваются

Выращивание сои и рапса в Тюменской области уже приобрело промышленные масштабы. Об этом заявил заместитель губернатора, директор департамента АПК Владимир Чейметов, подводя итоги уборочной кампании.

Всего в области обмолочено 66,1 тысячи гектар технических культур. Валовой сбор в первоначально оприходованном весе составляет 80 тысяч тонн при урожайности 12 центнеров с гектара, что больше прошлого года на 4 центнера. Средняя урожайность рапса составляет 12 центнеров с гектара. Наивысшая урожайность рапса отмечена в ЗАО ПФ «Пышминская» — 30,9 центнера с гектара, второе место по

урожайности в ОАО ПХ «Заречный» — 23,5, третье — в ЗАО «Центральное» — 23,2 центнера с гектара. Сорок два хозяйства получили урожайность рапса более тонны.

Высокие показатели и у сои. По словам Владимира Чейметова в текущем году урожайность данной культуры составила 13 центнеров с гектара, что даже выше результатов уборки на родине сои — в Амурской области. Положительные результаты работы позволяют заложить в планы увеличение количества посевных площадей под сою. Тем более, что потребность в культуре в области высокая.

Пресс-служба департамента АПК Тюменской области

• Из почты «Дежурного репортёра»

Платные услуги по преискуранту

— Муж работает на Севере, ежегодно проходит медосмотр. В 2011 году он тратил 1200 рублей, а в этом году — 2500. Хотелось бы узнать, с чем связано такое повышение стоимости платных услуг? Откуда берутся расценки?

На вопрос ответила главный врач ГБУЗ ТО «Областная больница №10» (с. Викулово) О.Н. ЧЕРКАСОВА:

— Преискурант предельных тарифов на оказание платных медицинских услуг, оказываемых по желанию граждан ГБУЗ ТО «Областная больница №10» (с. Викулово), действовавший до июля 2013 г., утверждён в 2010 г. За истёкшие 3 года на основании распоряжительных документов департамента здравоохранения Тюменской области неоднократно осуществлялось повышение заработной платы медицинскому персоналу, работающему в системе обязательного медицинского страхования (ОМС). В результате сложилась ситуация, когда размер оплаты медицинскому работнику за выполнение работы (услуги) на платной основе значительно ниже, чем за аналогичную работу в системе ОМС. За указанный период существенно повысилась стоимость медикаментов, медицинского оборудования, накладных расходов. Данные обстоятельства обусловили необходимость корректировки стоимости платных медицинских услуг.

Кроме того, приказом Минздрава соцразвития России от 12.04.2011 г. № 302н «Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и порядка проведения обязательных предварительных и периодических осмотров (обследований) работников, занятых на тяжёлых работах и на работах с вредными и (или) опасны-

ми условиями труда» в перечень обязательных дополнительных включены осмотры отдельных врачей-специалистов, некоторые виды лабораторных исследований. Это также повлияло на повышение стоимости прохождения комплексного профилактического осмотра.

Расчёт стоимости выполнен в соответствии с инструкцией по расчёту стоимости медицинской услуги в здравоохранении Тюменской области, утверждённой департаментом здравоохранения Тюменской области. Новый Преискурант предельных тарифов на оказание платных медицинских услуг, оказываемых по желанию граждан ГБУЗ ТО «Областная больница №10» (с. Викулово), введён в действие с 19.08.2013 г. Ознакомьтесь с ним можно на сайте больницы в Интернете www.bolnica10.ru, в зонах информации для пациентов поликлиники.

Необходимо отметить, что результаты проводимых медицинских осмотров и лабораторных исследований в рамках проведения всеобщей диспансеризации населения, пригодны в течение 3 месяцев и могут быть использованы при выдаче медицинского заключения работникам с вредными производственными факторами при получении различных справок. В данном случае гражданин проходит медицинский осмотр на платной основе только тех врачей-специалистов и те лабораторные исследования, которые не прошли при диспансеризации. Поэтому проведение диспансеризации выгодно для граждан, для работодателей, а также позволяет сократить затраты времени на платные медосмотры.

Ответ подготовила Т. СМОЛЯРОВА

• К 90-летию Озернинской школы

Здесь готовят в чемпионы



Фото Т. СУХОВОЙ

Озернинская школа на протяжении ряда лет считается одной из самых «спортивных» школ района, а школьная команда по русской лапте — одной из лучших в России. В этом большая заслуга учителя физкультуры, наставника, тренера Валерия Александровича Мартынова (на снимке). В Озернинской школе он трудится далеко не первый год и по праву гордится своими воспитанниками, которые добились и добиваются серьёзных успехов в спорте.

— Когда я только начинал свой трудовой путь в этой школе, было сложно, — рассказывает Валерий Александрович. — Материальная база была слабой, да и школа у нас не такая большая, детей мало, чтобы охватить все виды спорта. А когда я впервые привёз своих учеников на соревнования по лапте, мы заняли 19 место из 20 команд. Вот тогда я твёрдо решил: исправим, станем чемпионами! Начали упорно заниматься, изучать тактику, тренироваться, и через 3 года, в 2010, достигли цели — стали чемпионами области. С

тех пор практически и не отдаём этот титул. Со временем «подтянулись» в лёгкой атлетике, с девочками создали очень хорошую баскетбольную команду, ребята очень хорошо выступают в военно-прикладных видах спорта.

Есть в Озерном свои настоящие «спортивные звёздочки», которыми по-настоящему гордится наставник. Это Александр Тельнов, который показал себя во многих спортивных дисциплинах, Андрей Поливаев, Андрей Десятков, Костя Татаринов, Влад Мартынов, которые сегодня достигают неплохих результатов и на областных, и на всероссийских соревнованиях.

Как получается заинтересовать школьников, показать, что спорт интереснее и полезнее, чем компьютер? Валерий Александрович утверждает, что без желания самого ребёнка ничего сделать нельзя.

— Раньше дети больше тянулись к спорту — не было компьютеров, телефонов, поэтому больше времени проводили в спортзале, — говорит он. — Со-

временные дети могут иногда пропускать тренировки, опаздывать — им иногда важнее поиграть, пообщаться с друзьями в Интернете. Я стараюсь показать, что спорт намного полезнее, он воспитывает волю, настойчивость, развивает выносливость, силу, и что только выкладываясь по полной, работая над собой, можно достичь хорошего результата. При этом тренер должен не забывать о том, что нужно правильно распределять нагрузку, поощрять ребёнка, и, конечно, чаще возить на соревнования. Так, набираясь опыта, глядя, как играют и занимаются другие, соревнуясь с ними, ребёнок, начинающий спортсмен, учится видеть ошибки, ставить цели и достигать их, не зазнаваясь после побед.

Впереди у озернинцев ещё много работы. В планах у Валерия Александровича — «воспитать» женскую команду по русской лапте, такую же сильную, как команда ребят. И мы от души пожелаем этим планам осуществиться!

Е. ШЕВЦОВА

ПОДПИСКА — 2014

Уважаемые жители Викуловского района!

Во всех почтовых отделениях продолжается подписка на районную газету «Красная звезда» на первое полугодие 2014 года. На протяжении более 80 лет газета остаётся важным источником информации для жителей района. Если вы станете подписчиком «Красной звезды», то и дальше первыми будете узнавать о новостях районного и областного масштабов, знать все подробности о ходе реализации государственных и региональных программ, сможете гордиться трудовыми достижениями коллективов, победами юных жителей района на различных соревнованиях, конкурсах и фестивалях.

Стоимость газеты повысилась: 312 рублей 72 копейки — на полугодие, 156 рублей 36 копеек — на 3 месяца, 52 рубля 12 копеек — на 1 месяц.

Спешите на почту, выпишите «Красную звезду»!

Озернинской школе – 90 лет!

Сохраняя традиции

В этом году ещё одна школа нашего района – Озернинская – отмечает значимую дату – 90 лет со дня основания. 90 лет – это почти век. Хотя на самом деле история учебного заведения в Озерном началась гораздо раньше.

В далёком 1884 г. здесь была открыта православная церковь, а при ней – церковно-приходская школа. Сохранялась фамилия первого священнослужителя и учителя – Аристов. Но просуществовала школа не так долго – после революции и в годы Гражданской войны занятия уже не вели, церковь, а вместе с ней и школа, были разрушены. И только осенью 1923 г. на сходе граждан было решено открыть в Озерном четырёхклассную школу. В те годы она называлась Кистенёвской, заведующей была назначена М.М. Годзе. Через 9 лет школа стала семилетней, а спустя ещё 4 года, ей, как лучшей школе района, присвоили имя Н.К. Крупской. Уже после войны, в 1946 г., школа стала средней, ею в разное время руководили И.П.



Годзе, П.Ф. Кувакин, Е.Я. Старостенко, А.Ф. Кувакин, В.Н. Жуков, В.В. Бажанова, Г.С. Суворов, М.М. Тропина, В.А. Плещовских, А.Д. Шепелев.

Сегодня у «штурвала школьного корабля» — директор Н.И. Долгушина, заместители: по учебной работе – Л.Ф. Мотенок, воспитательной – Н.А. Шепелева (на снимке). Они продолжают хранить лучшие традиции,

руководят коллективом, который, в основном, состоит из выпускников этой же школы, и уверенно ведут школу вперёд, к новым достижениям и успехам. В Озернинской школе сегодня обучается 81 ребёнок. Это, конечно, мало, если сравнивать с прошлыми годами, когда количество учеников иногда достигало 450 человек. Но самое главное, как считают в школе, – это

не количество учеников, а качество их обучения. Озернинские ребята – постоянные участники многих районных и областных мероприятий как интеллектуальной, так и спортивной направленности. Учащиеся этой школы не раз занимали призовые места в олимпиадах по разным предметам, конкурсы переводчиков, знатоков географии, далеко за пределами области известна команда озернинцев по русской лапте. Работают здесь и с одарёнными детьми, дети принимают участие в конкурсе «Ученик года». Налажена волонтерская деятельность, а ещё Озернинская школа – одна из школ района, где есть учебно-опытный участок, и на нём ведётся серьёзная работа. Здесь выращивают овощи, а это позволяет значительно удешевить школьное питание и за счёт экономии ввести в ежедневное меню фрукты.

Но самая главная проблема, которая стоит перед школой на протяжении последних лет, та-

кая же, как и во многих других – нехватка педагогических кадров. Многие учителя-стажисты, но уйти на заслуженный отдых не могут – нет тех, кто готов их заменить, очень мало молодых специалистов. Озерное – одно из самых отдалённых сёл района, поэтому мало желающих приехать сюда работать после окончания вузов.

– Главное сегодня – сохранить школу, — говорит Н.И. Долгушина. – Верно утверждение: село живёт, пока есть в нём школа. И мы будем дальше работать в этом направлении. Радует, что администрация Видуловского района помогает нам постепенно ремонтировать школу, уже обновлён вход в здание, крыльцо, заменена часть окон на пластиковые, некоторые коммуникации. И на будущее мы ставим серьёзные задачи, которые вместе с коллективом будем достигать!

Учить детей – это призвание!



Лариса Сергеевна Квашнина (на снимке) – учитель математики и физики. Эти предметы она преподаёт на протяжении уже более 40 лет, имеет звание «Отличник народного просвещения».

Так получилось, что она стала наставницей для детей, когда ещё сама училась в школе. Лариса Сергеевна родилась в Ачимово, и когда училась в Озерном, жила у супругов-педагогов Марии Матвеевны и Ивана Павловича Годзе. Они доверяли ей объяснять домашнее задание ученикам, помогать в школе, и когда пришло время юной помощнице продолжать образование, оба от души посоветовали: «Лариса, иди на учителя, у тебя всё получится!».

Сегодня Л.С. Квашнина уже не представляет себя в другой сфере: учить детей – её призвание.

– Я ничуть не пожалела, что стала педагогом, — говорит она. – С детьми, наверное, даже проще работать, чем со взрослыми. К тому же, математика и физика – важные предметы, они учат рассуждать, развивают логическое мышление. Но я всегда считала: научиться можно только того, кто действительно хочет научиться. В этом плане физику преподавать легче: по ней сдают экзамен те дети, кому на самом деле интересен предмет, их увлечь легко. С математикой же по-другому: есть у тебя математические способности, нет их – всё равно экзамен сдавать всем. И педагог должен дать необходимые знания каждому, помочь разобраться, применить на практике. Но мне нравится моя работа, коллектив, дети, и в юбилейный год я желаю ещё больше хороших учеников, молодых, увлечённых педагогов и новых успехов родной школе!

Главное – понять ученика



Тамара Петровна Осипова (на снимке) – ещё один педагог-стажист, Отличник народного просвещения. Она – учитель начальных классов, и вот уже на протяжении более 40 лет называет школу своим вторым домом.

– Я поняла, что хочу работать с детьми, когда была ещё отрядной вожатой, — рассказывает Тамара Петровна. – Заочно окончила Голышмановское педучилище, и начала работать в родной Озернинской школе. Но осознание того, что я теперь учитель, пришло не сразу. У меня был 1 класс, изучали буквы, цифры, и вот когда дети уже начали читать, писать, поняла: ведь я их этому смогла научить, сама! Незабываемое чувство, правда!

Сегодня она помнит практически всех своих учеников, которые когда-то сидели в классе на её уроках, старательно выводили первые буквы в прописи, читали по слогам. Многие пошли по её стопам и тоже стали педагогами, навсегда сохранив в душе образ своей первой учительницы. Отвечая на вопрос «А какие ученики за-

поминаются больше: способные, спокойные или озорные?», Тамара Петровна только смеётся:

– Пожалуй, озорники всё-таки больше «западают в душу», — говорит Т.П. Осипова. – Сейчас, уже взрослые, когда встречаемся, скажут иногда: «А вот помните, Тамара Петровна?...». Да как же не помню, всё помню... Троечник он или отличник – не главное в жизни, главное, чтобы человек вырос хорошим, достойный. А бывает и так, что ребёнок в начальных классах хорошо учится, а потом в старших «скатывается» на тройки. В этом я ощущаю и свою вину, значит, что-то в младших классах не смогла дать, возможно, усидчивости нужно было уделить больше внимания. А вообще, главное в профессии учителя – вовремя увидеть не только способности ребёнка, но и его проблему. Если что-то не получается, разобраться: почему, что мешает? И если ученика понять, помочь ему решить свои проблемы, то в будущем он ещё не раз вспомнит и мысленно поблагодарит тебя за это.

Подготовила Е. ШЕВЦОВА. Фото Т. СУХОВОЙ

В коллективе – молодой специалист

Анна Анатольевна Иванова (на снимке) – молодой специалист, учитель начальных классов. Она присоединилась к коллективу только в этом году, но уже успела искренне полюбить школу, своих ребят. Анна Анатольевна получи-

ла высшее образование в Тюменском государственном университете, начиная трудовую деятельность, посетила ещё одни обучающие курсы в областной столице. Сама она – коренная викуловчанка, но ездит из райцентра на уроки в Озерное

каждый день невозможно, поэтому здесь ей сразу помогли решить жилищный вопрос.

– Впечатления от школы, класса, коллег у меня самые хорошие, — говорит она. – Мне помогают опытные учителя, подсказывают, если нужно. Я занимаюсь с 3 классом, не могу сказать, что это очень сложно, но и не всегда просто. Стараюсь найти к каждому ученику подход, ведь ребята все разные, кто-то спокойный, кто-то озорной, кто-то быстрее справляется с заданием, кому-то времени на это нужно больше.

Первый рабочий день запомнился тем, что приходили знакомиться не только ребята из моего класса, но и другие – всем было интересно посмотреть на нового учителя.

Что будет через пару лет, Анна Анатольевна пока не загадывает, но ребята и коллеги очень бы хотели, чтобы молодая учительница работала вместе с ними и дальше.



• Рядом с нами

Центр дополнительного образования и развития детей в селе Викулово, который посещают не только школьники с 1 по 8 класс, но и дошколята, призван развивать у детей, в первую очередь творческие навыки, приближать детские мечты к реальному исполнению. И для этого очень важно, чтобы педагоги центра сами были творческими личностями, могли увлечь за собой детей, передать им свою любовь ко всему прекрасному.

Одна из таких творческих личностей – Ирина Николаевна Шитова, педагог-организатор, педагог дополнительного образования МАУ «ЦДОИРД», которая с детства мечтала работать с детьми, окончила сначала педагогическое училище, потом пединститут. 15 лет Ирина Николаевна всерьёз занимается развитием детского творчества и организацией досуга ребят. Мероприятия, которые она проводит с детьми и для детей с помощью других педагогов центра, разнообразные и несут познавательный, обучающий, развивающий характер. Чтобы заинтересовать разновозрастных детей, Ирина Николаевна прилагает немало усилий, разыскивая в журналах, сборниках, Интернете необходимые материалы для своих сценариев. Она творчески подходит к их составлению, подбирает музыкальное, сценическое оформление, театральные костюмы для представлений, актёров на роли.

— Моими самыми активными помощниками на протяжении многих лет являются Денис Хомяков, Дарья Мещанина,

У творчества в плену



Кристина Плюхина, Виктория Гетманова, Дарья Шаталина, Лера Матюхина, — рассказывает Ирина Николаевна. — Бесплоит меня то, что они уже восьмиклассники, скоро у них поменяются интересы, они станут хорошими помощниками отделу молодёжной политики, а я

буду опираться уже на других активных ребят из числа тех, кто регулярно занимается творчеством в нашем центре. Такие «звёздочки» есть на нашем «небосклоне»: Алиса Сёмина, Катя Гаврилова, Анжела Михальчук, Олеся Павловская, Вика Пантюхова, Настя Гутрова, Настя Маркова, Кристина Пузанова. У этих девочек есть интерес и способности к прикладному творчеству, к театрализации, к игровым программам, но главное – у них есть желание поделиться своими знаниями с другими детьми, и мне это очень нравится.

Рядом с мамой, в такой же творческой обстановке, вырос и сын И. Н. Шитовой Алексей. Он, как и другие дети, с удовольствием лепил из глины, пластилина, теста поделки, рисовал, занимался в подростковом театре, два года подряд выступал на новогоднем утреннике в центре в роли Деда Мороза. Но вместе с этим передалась Алексею и отцовские гены – он влюблён в технику и потому учится в ГАОУ СПО ТО «ИХСТ» Отделение с. Викулово» (бывшее ПУ-2).

Как педагог дополнительного образования, Ирина Николаевна не первый год ведёт кружок «Город мастеров», где дети делают поделки из различного материала, рисуют, выполняют декупаж, шьют обрядовые куклы-обереги и так далее. Чтобы разнообразить интересы детей, Ирина Николаевна старается приме-

нять каждый год новые виды прикладного творчества. Недавно в Интернете открыла для себя новую технику поделок – монополию (с помощью пены для бритья). Сначала попробовала сама. Получилось. И теперь дети с радостью делают свои картины из пены. Красиво получается!

Участники театрального кружка «ЛЮДИ + КУКЛЫ» со своими представлениями уже побывали во многих детских садах района, где их тепло встречали воспитатели и дошколята. А «Детская патрульная служба» для ребят средних классов со своими акциями вышла на улицы села, в школы, принимала участие в областных слётах в г. Тюмени, где занимала призовые места. И всё это под руководством и при непосредственном участии И. Н. Шитовой.

Жизненная география Ирины Николаевны обширна: от Карелии, где она родилась, и Удмуртии, где училась в старших классах школы и педучилище г. Сарапула, до Викуловского района, где Ирина Николаевна осела, выйдя замуж, на радость директора центра дополнительного образования и развития детей, родителей и детворы. Талантливые люди нужны везде.

Спасибо Вам, Ирина Николаевна, за то большое и важное дело, которое Вы делаете вместе со своими коллегами, привлекая детям дух творчества и любви к прекрасному.

В. ХАКИМОВА

На снимке: И. Н. Шитова
Фото Т. СУХОВОЙ

• Образование

Признаны эффективными

Министерство образования озвучило результаты мониторинга эффективности вузов в 2013 году. Впервые в оценке эффективности вузов приняли участие негосударственные образовательные организации высшего образования. К мониторингу 2013 года Министерство образования и науки разделило вузы в зависимости от специфики их дея-

тельности на творческие, спортивные, транспортные, медицинские, сельскохозяйственные и военные.

В Уральском федеральном округе мониторингу подверглись 62 вуза и 162 филиала. В Тюменской области среди 7 вузов и 11 филиалов неэффективным признан только филиал Современной гуманитарной академии.

Пресс-служба губернатора

• Малый бизнес

Преимущества —
в эффективности и экологичности

Не за горами зима, а это значит, что для многих викуловчан обострится вопрос с отоплением жилья. Это касается жителей тех населённых пунктов, где до сих пор дома остаются неагизифицированными. Разрешить эту проблему попытается наш земляк, индивидуальный предприниматель и генеральный директор ООО «Сибмастер» Н. Н. Суздальцев, воплотивший в жизнь инвестиционный проект по созданию цеха по производству пиролизных котлов.

Результат уже есть и не требует никакой рекламы. Так для О. Е. Матюхиной, жительницы села Усть-Барсух, приобретение котла длительного горения стало настоящим спасением. За месяц его использования семья сумела оценить все его преимущества.

— Когда возник вопрос с заменой отопления, решили поставить твёрдотопливный котёл, — рассказывает Ольга Евгеньевна. — Оптимальным вариантом оказался пиролизный. Удобный в использовании, экономит время и средства. Не надо каждые пять минут подбрасывать дрова, смотреть, прогорели они или нет. Положил их в котёл, включил его и всё. Дальше делать ничего не надо. Целый день в доме тепло, держится одна температура и никакого угара. Мы очень довольны своим приобретением.

Разработчики котла по возможности смогли усовершенствовать систему, существенно повысив показатели эффективности и экологичности данного агрегата. С помощью электричества удалось автоматизировать процесс, а значит, и отрегулировать бесперебойную работу котла. Принцип длительной работы пиролизного котла состоит в сжигании древесного газа. В этом и заключается главное отличие данного агрегата от обыкновенных твёрдотоплив-

ных котлов, где тепло – результат сгорания древесины. Сжигая топливо без остатка, пиролизный котел выделяет большие объёмы тепла, что позволяет наиболее эффективно отапливать помещения.

— Уточню, что пиролиз — процесс, это процесс преобразования древесины в газ — замечает Николай Николаевич, — пламя идёт вниз, поступает в виде газа в горелку. Затем всё попадает в теплообменник и подаётся вверх, где стоят вентиляторы, которые и контролируют весь режим работы нагревания. Большим плюсом в работе данного агрегата является и то, что выброс в атмосферу вредных веществ сокращается наполовину. Напомним, что производством пиролизных котлов на территории Тюменской области никто раньше не занимался. Да и в обиход они стали входить буквально в последнее время, когда всерьёз обратили внимание на переработку древесины на газ с малым выходом углекислого газа.

Существенный прогресс в развитии твёрдотопливных котлов дал возможность упростить процесс обогрева, что облегчит жизнь многим селянам. Благодаря своим высоким экономичным и экологичным характеристикам, пиролизные котлы длительного горения смогли стать рациональным решением для

обогрева дома. Их использование в своих домах для многих викуловчан стало возможным, благодаря данному инвестиционному проекту, поддерживаемому как местными властями, так и на уровне областного правительства.

— Наши предприниматели всегда отличались активностью, — отмечает первый заместитель главы района Г.С. Церцек. — Благодаря этому жители района могут видеть свои населённые пункты благоустроенными и красивыми, наблюдать их развитие. В настоящее время необходимо не только продолжать эту деятельность, но и развивать её в других направлениях, может быть, не свойственных для нашего района. Одним из примеров как раз и является деятельность Николая Николаевича, который изучил проблему, связанную с отоплением дровами, неэффективностью печей, используемых многими жителями района, и нашёл интересный и приемлемый для нашего района вид топлива. Пиролизные котлы сначала были изготовлены для собственных нужд, затем апробированы, хорошо себя зарекомендовали, и сегодня уже имеют своих потребителей среди жителей нашего района.

А мы верим в то, что пока есть на Викуловской земле такие предприимчивые люди, кому не безразлична судьба родных сёл и деревень, пока есть понимание и поддержка со стороны вышестоящего руководства, наш район и в дальнейшем будет крепнуть и развиваться.

Н. КАМАГОРОВА

• Конкурс

Для любителей
рисования

В центре дополнительного образования и развития детей подвели итоги конкурса рисунков, который был объявлен в октябре для учащихся всего района.

Так, школьники младших классов представили свои рисунки на тему «Сказки русских писателей», ребята средней и старшей возрастных групп – на тему «Семейные традиции», от одного конкурсанта – не более 3 работ. Всего приняли участие ребята из 8 школ района: Балаганской, Божовской, Коточиговской, Чуртанской, Каргалинской, Калининской, Ермаковской и Викуловской школы №2.

— Ребята выполнили работы в разных техниках, это и живопись, и графика, — рассказала педагог центра дополнительного образования и развития детей И.Н. Шитова. — Рисунки можно было сопроводить небольшим стихотворением или просто текстом, главное – раскрыть смысл своей творческой работы.

Всего 37 ребят продемонстрировали свои способности в этом конкурсе. В итоге в младшей возрастной группе (6-9 лет) 1 место члены жюри отдали Надежде Квашниной из Калининской школы, у неё получился очень интересный и яркий рисунок – «Сова и кот». Сказку «Серебряное копытце» выбрала для своей художественной работы Анастасия Лашкова из Балаган, она заняла 2 место. Вместе с ней 2 место занял юный художник из Ермаковской школы Кирилл Редозубов, он изобразил фрагмент из сказки «Лиса и заяц». Кирилл в этой же возрастной группе занял и 3 место с ещё одной своей работой – «Колобок».

В средней возрастной группе 1 место заняла Валентина Решилова, учащаяся Каргалинской школы, её рисунок «Рыбалка» показал, каким увлекательным и интересным может быть семейный отдых. 2 место

заняла Юлия Степанова из Калининской школы, её работа называется «Семейный праздник». Рядом с ней – тоже на 2 месте – Анастасия Маркова из Викуловской школы №2, она изобразила семейное увлечение – рукоделие. На 3 месте расположились ещё 2 участника конкурса – Андрей Фёдоров из Коточиговской и Ангелина Чербаева из Калининской. Андрей, кстати, очень красиво назвал свою работу – «Быть вместе здорово!». Действительно, когда семья дружна, когда дети и родители вместе, любят, понимают и уважают друг друга – это так здорово!

Работ в старшей возрастной группе оказалось не так много – всего 5. И среди них все места завоевали ребята из Викуловской школы №2. Так, 1 место было отдано Анастасии Гребенюк, её работа – «Любить животных и природу – традиция нашей семьи». На 2 месте – постоянный участник всех школьных, районных и областных мероприятий, активный и интересующийся самыми разными видами искусства Денис Хомяков. Он так и назвал свой рисунок – «Любовь к искусству». 3 место заняла Анастасия Володина, её рисунок – «Бабушкины бусы».

Также единогласным решением жюри была отмечена работа ещё одной представительницы второй школы Валентины Цимбал «Сказка о рыбе и рыбке» в номинации «За художественное решение и высокий уровень исполнения работы».

В целом организаторы очень довольны результатом, ведь любой конкурс – это не только интересные работы и награды лучшим, но и способ обратить внимание ребят на тему семейных ценностей и традиций, а также русских поучительных сказок. Для учащихся – это хорошая возможность показать свои способности на районном уровне.

Е. ШЕВЦОВА

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

срочно автомобиль УАЗ «Фермер», 2005 года выпуска, цена – 120 тыс. руб. Тел. 8-952-690-90-48.

квартиру в двухквартирном доме (24 кв.м) в с. Викулово, ул. К. Маркса, 33, кв.1 (есть газ, вода). Тел. 2-40-48.

земельный участок в с. Чебаклей. Тел. 8-908-876-00-70.

дрова: колотые, чурки. Тел. 8-950-483-83-00.

дрова: чурки, колотые. Тел.: 2-47-82, 8-982-919-50-59.

гелевые шары. Тел.: 2-38-52, 8-902-620-01-41.

21 ноября с 10.00 до 17.00 на рынке «Домино» (бывший выставочный зал) состоится продажа обуви из натуральной кожи производства Ульяновской и других фабрик России.

24 ноября в РДК с. Викулово фабрика «Элегант» проводит выставку-продажу: пальто; пуховиков; шуб из меха норки и мутона (г. Пятигорск). Кредит до 3-х лет. За наличный расчёт – скидки.

Св-во № 312026824800016.

Открыт магазин «Ритуальных услуг» по ул. Мичурина, 1. Для погребения умерших имеется всё, а также доставка, копка могил. Тел.: 8-908-868-89-40, 8-950-484-13-15, в любое время.

ИП Шабанин П.П. предлагает:

профнастил, металлочерепицу, блокгаус, штaketник из профлиста, комплектующие элементы (конёк, откосы, отливы, стартовая планка), водосточная система (желоб, труба, колено), металлопрокат, кованые элементы, ворота, беседки, балясины для лестниц, печь в баню, блок стеновой (20x20x40), плитку тротуарную, брусчатку, бетонный забор и др. Комплектующие элементы, водосточка - в течение 1-3 дней.

Адрес: с. Викулово, ул. Первомайская, 66а, тел.: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

Окна от ГАРАНТА

Сезонная скидка!

В подарок москитка!

Рассрочка платежа на 4 месяца!

Заказывайте у **надёжных** производителей.

Наш адрес: с. Викулово, ул. Свободы, 209 А.

Тел.: 2-52-98, 8-908-870-49-09, 8-908-868-50-20.

ОКНА

ООО ТД "Найспласт" принимает заявки на замеры пластиковых окон!

Выезд замерщика бесплатно!

Даём рассрочку платежа на три месяца

Только сейчас закажи 3 конструкции под ключ и получи пластиковую дверь - гармошка в подарок!

Контактный телефон: **8-961-206-98-67**

www.niceplast.ru

автомобиль ВАЗ-21124, 2004 года выпуска, сигнализация, чехлы, магнитола. Цена договорная. Снегоход «Буран» в хорошем состоянии. Цена договорная. Тел. 8-950-485-21-26.

дрова: чурки, колотые. Тел.: 2-52-35, 8-919-951-89-82, 8-952-346-74-10.

22 ноября предприниматели из г. Омска предлагают: скатерти, товары для кухни и дома, тёплое мужское бельё, носки (г. Москва).

КУПЯТ

автомобиль «Нива». Рассмотрят любые варианты. Тел. 8-950-492-82-97.

ЗАКУПАЮТ

КРС, свиней, баранов. Тел.: 8-904-494-65-45, 8-919-926-62-60.

УСЛУГИ

адвоката. Тел. 8-952-689-30-67.

Агент по недвижимости оказывает услуги: купля, продажа, сдача жилья. Тел. 8-922-485-47-95.

Такси «Викулово-Тюмень-Викулово», отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

Внимание населения

Советы рыбакам

В связи с затянувшейся осенью на водоёмах ещё нет льда, и рыбаки-любители могут в эти дни посидеть в лодке с удочкой посреди водоёма. Если вы романтик – любитель осенней рыбалки, прислушайтесь к некоторым советам.

Во-первых, собираясь на рыбалку, откажитесь от алкоголя, он враг настоящего рыбака. Во-вторых, не забывайте про средства и приспособления для спасения (спасательный жилет или круг), которые помогут вам выбраться из воды в случае опрокидывания лодки. И главное – не нарушайте правил пользования маломерными судами.

Все эти советы помогут настоящим рыбакам прекрасно отдохнуть осенней порой в тишине водоёма. Удачи всем, и хорошего клева!

С. ЖАКУЛИН,
госинспектор ГИМС

Официальные новости

В Викуловском муниципальном районе имеется муниципальное имущество свободное от прав третьих лиц, для передачи в аренду:

- мусоровоз КО-440-5, 2013 года изготовления; модель, № двигателя 740620 С2719676; шасси (рама); № ХТС651153С1276181; кузов (кабина) 2326593; цвет - оранжевый; идентификационный номер (VIN) ХVЛ483230D0001806;

- мусоровоз КО-440-5, 2013 года изготовления; модель, № двигателя 740620 С2719148; шасси (рама); № ХТС651153С1275937; кузов (кабина) 2326706; цвет - оранжевый; идентификационный номер (VIN) ХVЛ483230D0001807.

Для ознакомления с информацией о данном имуществе обращаться по адресу: Тюменская область, с. Викулово, ул. Ленина, 2, каб. 28 (администрация района), контактный телефон 8 (34557) 2-53-15.

г. Киров
ПАМЯТКА
МЕХОВАЯ
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
в Районном ДК
23 ноября. (суббота)

· СКИДКИ до 50%
· КРЕДИТ без переплат*

0x0x12
при покупке шубы - ЖИЛЕТ из ЛИСЫ в ПОДАРОК!

Добро пожаловать с 10:00 до 19:00

*Предоставляет: ОАО «ОТП Банк», лицензия №2766 ЦЕРБ, ЗАО «Банк Русский Стандарт», лицензия №2289 ЦЕРБ. Условие кредитный внос от 0 руб.; количество месяцев до 12, МК «Палитра» предоставляет скидку на товар, продаваемый в кредит.

Сообщает 01

Безопасность детей зависит от взрослых

Чтобы ребёнок хорошо понимал как пользу огня, так и его вред и опасность, которую он несёт в случае неправильного обращения с ним, взрослому нужно с раннего возраста объяснить ему, как нужно обращаться с огнём.

Дети, оставшись дома одни, ищут для себя новые интересные занятия, и если им на глаза попадутся спички, может возникнуть пожар. Особую опасность представляют действия детей при неправильном обращении с газовыми или электрическими приборами. Также большой процент пожаров по детской вине возникает, когда дети вблизи строений разводят костры. Особо неоправимая беда наступает, если они в разведённые костры бросают взрывоопасные предметы. Чтобы избежать этих опасностей, ведущих к несчастью, следует ознакомить детей с правилами пожарной безопасности.

Детям всегда хочется попробовать то, что им категорически запрещают. Взрослым не стоит запрещать детям брать в руки спички и зажигалки, лучше рас-

сказать о непоправимых последствиях, которые могут возникнуть из-за баловства со огнём. Пожар легче предотвратить, чем потушить.

Безопасность для детей дома в первую очередь зависит от их знаний основных правил безопасности:

- не играть со спичками и зажигалками;
- не включать электрические приборы;
- не включать газовую плиту;
- в квартире без взрослых не зажигать фейерверки, бенгальские огни и свечи.

С правилами пожарной безопасности следует знакомить детей уже с четырёх лет. Они должны знать, что при пожаре нужно звонить на номер 01, по сотовому телефону 010. Обеспечение безопасности детей – это главная задача взрослых. Именно от осведомлённости детей об опасности огня, о правильном обращении с ним и будет зависеть, захотят ли они шалить с огнём или нет.

А. ТРОПИН,
инспектор ОНД по Викуловскому району

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор АНТЮХОВА Светлана Владимировна, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31; обозреватель СУББОТИНА О. Н., обозреватель ШАБАНИН А. Ю., обозреватель ШЕВЦОВА Е. В., тел. 2-42-32; фотокорреспондент СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./ факс 2-34-41. Бухгалтер, АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западнo-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).

Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3633 экз.

Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 89.